HE3ABHMCHUMBIN MOCKOBCKWUM YHUBEPCUTET TOIIOJIOT A, OCEHBb 2018 TI.

1. TEOPEMA BPAY3PA N CMEZKHBIE BOITPOCHI

3apgada 1 (Bapuauuu reopemur Bpayspa). Cymwecrsyer au menpepoiBaoe orobpaxenue f : X — X 6es meno-
IBUXKHLIX TOYCK, ecim X 2T0 a) orpesok [0,1]? 6) kpyr 6es rpamumes: {(z,y) € R? | 22 + ¢ < 1}? B) KOIB-
mo {(z,y) € R? | 1 < 2% +y? < 4}? r) xpyr ¢ AByMa gepkamu (KPyT, W3 KOTOPOTO BLIPE3aHLI JBa HeTe-
pecexarormuxcsa kpyra)? 1) chepa {(z,y,z) € R® | 22 + 92 + 22 = 1} u (kak 0600menne) n-mMepHas chepa
{(zg,...,2n) € R"™ | 2 + .- + 22 = 1}7 e) Top (moBepxHOCTEL GyGmmka)? K) TOp, U3 KOTOPOTO BHIPE3AHA
Kpyraas gelpka (rpanuna ocraiacs)?

B samagax 2-3 COmepEKUTCA NOKAZATEABCTBO 3a0aBHOrO (PAKTa, U3BECTHOIO KAK “TEOPEMa O IPUICCHIBAHUE
exa’.

Hamomsmy, ato v : [0, 27] — R2\{(0,0)} — samxmyTas kpupas, 3aiammas popmyaon v ¥ (1) = (cos kt, sin kt);
3aeck k € Z. Cunraem u3secTHbiM, 9T0 kKpuseie 7F) ¢ pasmraasivug k He roMOTOmHBL APYT APYTY (KAK 3aMKHYThIE

xpuseie B R2 \ {(0,0)}).

3agaua 2. Ilycts V — BexTopHoe mose 6e3 myaein Ha kpyre 2 = {(z,y) € R? |22 +y? <1}. llyctp 0 < s < 1m
vs 2 [0,27] — R?\ {(0,0)} — xpusas, 3agannas dopmyion vg(t) = V(scost,ssint). Jokaxure, 9T0 Bce KPUBLIE
Vs TOMOTOTHBI ApyT ApyTy u Kpueoi (0).

3agava 3. a) Ilycts V — BexTopuoe nose Ha chepe S2 = {(x,y,2) € R? | 22 + 92 + 22 = 1}, me nmeromee my.1eH
B Bepxuen nojosune cdeprl (T.e. upu z > 0; 370 npuvecsBanue BepxHel noaoBunnl exa). [Iycrs ¢(t) € w — yrou,
o6pasyemsbiil BekTopoM V (z,y,0) u BeKTOpOM, KacarelbHbIM K dKkBaTopy z = 0, B Touke & = cost,y = sint, z = 0;
w C R? — equnmaHas OKPYKHOCTH C MEHTPOM B Hadale KoopauHaT. [okaxkuTe, 9T0o Kpusas ¢ : [0,27] — w C
R?\ {(0,0)} romoromnsa xpueoi (V). 6) IIycTs mone V He mMeer HyIel Tak:Ke n B HEKHEH I0JOBAHE chepsl (Ipu
z < 0; 2TO NpUYECHIBAHKE BCEIO €XKAa), U Y — KPUBasl, AHAJOIUIHAS 0, HOCTPOEHHAs [1JIs HYDKHEro nouywapust. Kak
CBA3aHBI KpUBLIe ¢ U 7 B) JJoKakuTe, 9TO BEKTOPHOTIO TOAA V| He UMEIOMIEro HyJaen Ha cdepe, He CyMEeCTBYET
(e He IPUIECHIBAETCA — B DTOM U COCTOUT TEOPEMA).

3agada 4 (Bapuanuu TeopeMbl 0 npudeckiBanuu exka). Cymecrsyer ju Ha “exe” X HeNpephIBHOE KACATEILHOE
BeKTOpHOE 110Je 63 nyaen (“npudecsisanue”), ecau “ex” X 510 a) okpyxuocTs? 6) B) TOp (moBEepxHOCTL 6y6/IKKa) !
I') TOp, W3 KOTOPOI'O BRIPE3aHA KPyTiias JbIpKa (rpanuma ocTanack)? @) Tpexmepnas chepa {(z,y,2,w) € R* |
22+ % + 22 +w? = 1}7? e) menra Mebnyca? (1erTa Mebuyca 3TO TPAMOYTOTBHUK, TBE TIPOTHBOMONOKHEIE CTOPOHKT
KOTOPOT'O CKJIEEHHI “C TIEPEKPYTKON” ) x) KpeHaens? (KpeHIemb MOKHO cebe TIPEICTABUTE KaK IBa TOPa C IBIPKOR
U3 3aJa9u 4T, CKICEHHBIE 10 IPAHULAM [IBIPOK).



